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Передплата
в* >РУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . З р . ав.
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. 

— -------------- ■— --------------—

«Вириєш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не во8ьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

«і.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслапа» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Наші наміри.
Ще гірше діє ся у нас з товарискими схо

динами, зборами та вічами.
Коли в остатнім часі ми зачали горячійше 

виступати супротив наших домородних Моска- 
люшків та супротив їх задушевних бажань і на- 
мірень, від сего часу тоті панове поховали, ду
же бережно кінці під себе і нині на товариских 
чи то сусїдских сходинах виступають супротив 
народовців дуже обережно, хотяй між собою 
мають негідником, польонофілом, какоґрафом та 
всякими можливими хорошими епітетами най- 
прпклоннїйшого їм атамана опозициї та самого 
редактора »ДЬла«. Коби сі панове мали казочну 
шапку-невидимку, а заложивши собі єї на голо
ву, втиснули ся на строго довірочні збори наших 
Москаликів та почули бесіду про себе, певно 
відхотіло би ся їм на все злуки з тим нещасним 
кодлом. Але згадаймо з якою аґресивностию 
тоті панове йшли .супротив народовців ще перед 
роком на всіх усюдах. Они паплюжили на своїх 
зборах нашого найбільшого ґенїя Шевченка на
зиваючи єго пияком та безбожником, тлумили 
ся достойникам церкви, називаючи їх підніжками 
єзуїтів, запроданцями римскими, неуками та 
Бог знає чим, хотяй уміли всюди упхати своїх 
людий, щоби они як найбільше та найширше 
вдіяли на маси. Кождий з нас бачив тоту робо
ту дуже добре своїми власними очима. Не один 
з нас в своїм житю мусів випити не одну шкля- 
ночку гіркого пива, що му наварили наші »Твер
ді». Однак ми якось апатично та з дивним су
покоєм прихлядали ся їх роботі, хотяй тота ро
бота не тілько шкодила не одному з нас в єго 
лячних інтересах, але вона компромітувала нас 
яко Русинів в очах найвисших сфер, в очах дру
гих народів а навіть в очах Европи. Тодішні 
рускі керманичі навіть цілу тоту роботу старали 
ся назвати нічим, ба — більша часть Русинів об-
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В о й т к о.
(Дальше.)

Зрозумів, накопав бараболь, приніс до ха
ти, при комині покинув. Тоді баба дала єму до 
рук ножик. Кивнув головою, на земли усів, об- 
шкробав ті бараболі, а відтак став руки мити. 
Старуха не перепиняла єму, зварила бараболі, 
поставила на столі, трутила ложкою по плечах...

Сів їсти, поживив ся, відтак впав на вязку 
соломи і заснув, бо був змучений. Кавалок до
роги вели єго сторожі транспортом з великого 
міста до повіту, до громади.

Чоботи подер до тла на тій дорозі. Рано 
баба шкапу до воза запрягла, соху на віз вло- 
жила і пхнула свого ґазду на поле, щоби орав. 
Орав до самого полудня, в полуднє їсти єму 
принесла, з'їв, і знов орав до смерку.

До дому вернувши шкапу нарядив, а на 
другий день вранці знов взяв ся до роботи, так, 
як єму баба казала.

І так они обоє, з яких одно говорити не 
могло, друге не хотіло говорити, порозуміли ся 
від разу, що він тут буде ґаздою, она ґазди
нею, що він в поли має робити, она в дома.

ІІорозумілн ся і жили під одним дахом. 
Він бувало своє робить, она своє... За ним во
лочить ся той пес понурий з лобом звіщеним, 
також якийсь виродок. Войтко з криміналу вер
таючи, на дорозі єго найшов, хлібом привабив 
і має в нім приятеля, також німого.

манювала говорячи, що в нашім краю нема 
москвофілів. Бо чомуж на вічах та розличного 
рода зборах не ухвалювали Русини заявлена до- 
віря для отця Наумовича, коли він сказав в ду
мі державній найвиразнїйше, що нема Русинів 
лише Великоруси?! чому оші не називали Анто- 
невича нолякоманом по єго бесіді виголошеній 
в сонмі польскою мовою? чому не обурювалися 
они на дивоглядне язикове столпотворене неод- 
ного твердого?! чому не під'юджували они тогди 
мас народа супротив фактичного ренеґацтва і 
нацпонального відступства? Ба, Русини мали на
віть і велику дозу вспівчутя для засуджених в 
процесі Ольги Грабар! Алеж навіть тогди, коли 
Наумович відтягнув ся від галицких Русинів 
цілковито через свою агюстазию від кат. Церкви, 
всеж таки лишив ся між Русинами для него 
якийсь німб та авреоля. І нікому з Русинів че
рез голову не перейшла думка, щоби на яких 
сходинах або зборах піднести ухвалене, що за
гал Русинів не солїдаризує ся з постунком тої 
одиниці, хотяй таке поступоване булоби цілком 
оправдане.

Коли заглянем в нашу історию, легко мо
жем дочитати ся, що Русь відчувала від найдав- 
нїйших часів, бо той спосіб парад подибуючи 
ми на нашій земли від йайдавн'шших віків. 
Однак заотановлібючи ся і; (д . на< лідаімл тіі- 
ких нарад, ми також переконали ся, що- 
они були причиною не одного заколоту на 
нашій земли особенно тогди, коли нагодив ся 
на них чоловік, Що вмів повести їх в свою ко
ристь а на лихо та кривду нераз цілому наро- 
дови. Звісна се річ, що кожду надію можна ва
жити на розличній вазі, можна на то дивити ся 
через розличні шкла, під котрими вона або зма
ліє до зера, або збільшить до безконечности. 
Алеж се й біда, що кождий чоловік має свій 
власний погляд, котрим старає ся мірити кожду 
справу; — а у нас до того кождий хоче стати 
політиком та великим чоловіком. Щоби же до

Кілька літ під ключем, за кратами на та
кого хлопця, хто би ся сподіяв? Все спокійний, 
кождому слово добре дав, прихильний для всіх, 
нікому води не закаламутив — а однак...

В пів року по слюбі поїхав одного дня на 
заробок до лїса. Зима була люта і сніжна, до
роги добрі, а в сусідстві жиди витинали ліс, 
треба було вивозити сосни над ріку. Рух був 
великий, по рублеви на день господарі заробля
ли з возом. Войтко також хотів заробити, бо 
уложив собі, що коли зложить трийцять рублів, 
то своїй жіночці коралі купить, і так єму се в 
голову заїхало, мов фіра сіна — двигав колоди, 
рублі збирав і не богато вже єму бракувало, 
пять чи шість лиш. Був би зібрав як нїчо, бо 
не заносило ся на відлогу, мороз держав мов 
кліщами.

«Сегодня вчаснїйше завіз дерево над ріку, 
зложив і сейчас повернув до хати. Спішив ся, 
бо і голод єму доскулював і тужно було до 
жінки. Тихо підсунули ся сани під хату.

Сьвітило ся, чути було сьміхи. Глянув че
рез віконце і задеревів... почервоніло єму в очах.

Економский синок біля єго жінки сидів, 
раділи і сьміяли ся з дурного хлопа, що дерево 
двигає, щоби купити коралі... Почув пару слів, 
досить єму було... ані слова не сказав, сокиру 
взяв з саний, влетів до хати мов грім...

Вдарив просто в біле чоло, між очи чорні, 
що вміли так сьміятись, таким блеском сьві- 
тили... Кров бризнула аж на новалу, залила єму 
лице, сукману, руки...

Сіпнув ся, подав ся в зад і другий раз 
підняв сокиру, однак сей, для якого був сей 
удар здужав втечи.

Войтко вибіг за ним, біг через поле, за
падав в глубокий сніг, знов зривав ся і біг, 
однак сей, що втікав був легкий і звинний, а 
Войтко убраний як до лїса, в грубім кожусі, в 
сукмані...

Видячи, що не дожене, задержав ся, за
махнув сокирою і кинув єї за утікаючим. За
свистіла лише коло уха і вбилась вістрєм в пень 
верби так сильно, що єї відтак ледви війт з при
сяжним здужали видобути.

Коли в чверть години відтак прийшли лю
ди з села, щоби увязнити убийника, застали 
єго схиленого над коритом від кирницї.

Вмивав руки...
Кинулись на него, звязали, не боронив ся 

зовсім. На питаня зовсім не відповідав, а очи 
мав такі, мов чоловік, що збудив ся напрасно 
з глубокого сну, не здавав собі справи з сего, 
де є і що з ним ся діє.

На другий день завели єго до міста пові
тового — відтак дальше — до ґубернїї.

Мали з ним суді чимало клопоту, бо всі 
їх питаня збував мовчанєм і жадна сила ані 
одного слова не могла з него видобути. Не від
зивав ся ані до товаришів вязнпцї, ані до сторожа, 
що єму приносив їду, до нікого.

Камінь зробив ся з сего чоловіка, колода 
бездушна.

Не сьміяв ся, не плакав, не жалував, не

бити ся тої величи, кидає ся зараз на все те 
що над ним розпрістерло свої крила, що люди
ну боронить перед визиском, а на самого діяча 
показує в такім сьвітлі, яким він справді є. Се 
ми бачимо в громаді, в повіті і в краю. В гро
маді єслп який непотріб хоче видвигнути ся, 
на самперед кричить против Церкви, школи 
та чесних і тверезих господарів, легко знахо
дить поплечників та приверженцїв, бо нині зло 
і гріх родить ся навіть тамка, де єго ніхто не 
сіяв, де під него ніхто не орав та не копав. 
В повіті кричить ся уже лише супротив попів, 
називаючи їх дерунами, що своїми науками про 
Бога та душу морочать та оглуплюють людий; 
на численнїйших вічах виступає ся навіть з тим 
всім і з додатком вже Владик, Люди нинька 
мудрі. На що виступати против церкви. Досить, 
підтяти слупи, то будівля завалить ся.

Правда, коли хто студеною водою обілє 
загорілі голови бесідників, слідує хвилева ре- 
флєксия, однак не на тоє, щоби заподіяне зло 
направити, але на тоє, щоби зло прикрити 
усьміхненою маскою. Я пригадую собі добре го- 
лошене заявлене львівских социялїстів, що вони 
не хотять рушати релігії і лишають совість чо
ловіка супокійною та свобідною. Лише .се най
більша біда, що ніхто не (Мож' тФкладші написа
ти границі', де .ц ілять ся чи-шиш ідеальний себ 
то душа з єї совістию, а де зачинає ся людина 
реальна. Питай якого хоч фільозофа, проси са
мого Дарвіна, а такой годі допитати. Томуто 
наші загорілі агітатори дуже часто перескаку
ють наче той заяць тоту неозначену межу мимо 
иайсьвятїйшого приреченя і вдирають ся в область, 
де тілько сама Церков має повну власть і пра
во розпоряджати. А звичайно зачинає ся тото 
скаканє від політики, сходить ся на попів а по
тім вже конче випаде, де що й про віру і цер
ков сказати.

_ _ _ _ _ _ _  (Далі буде.)
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Вибори з мійскої куриї
в Чехах і на Мораві.

При вчорашних виборах в Чехах з мійскої 
куриї, на 32 мандатів вибрано 16 Молодочехів, 
1 ческого кандидата компромісового (клязя 
Шварценберґа) 7 Німців лібералів, 3 Німців на
ционалів, — а в 5 округах прийде до стислїй- 
ших виборів. В двох округах відбуде ся стислїй
ший вибір межи Німцями лібералами а соцня- 
лїстами (в Дєчинї і в Ґабльонц) в двох округах 
межи нїмецкими лібералами а нїмецкими нацио- 
налами (в Аусіґ і Трутнові); в однім межи Мо- 
лодочехом і независимим кандидатом молодо- 
ческим. Стислїйші вибори відбудуть ся ві вторник 
дня 23. с. м. Поіменно вибрано в Празі по 
другий раз Молодочеха Ґвідона Бельского про
тив Старочеха Емануіла Тоннера; другий раз 
вибраний Молодочех др. Гавриіл Блажек, против 
Старочеха др. Фр. Ріґера; по раз другий Моло
дочех Іван Кафтан, против Старочеха др. Мес- 
шецкого. В Каролїненталю вибрано по раз дру
гий Молодочеха др. Йосифа Кайцля. В Слянї 
відбуде ся стислїйший вибір межи Молодочехом 
Ґуставом Адамком а независимим кандидатом 
молодоческим ґр. Кавніцом. В Прибрамі вибрано 
Молодочеха Горжіца. В Молодім Болеславі 
(Лии§Ьии2Іаи) вибрано Молодочеха Ервайна Шпін- 
длєра против Старочеха др. Кароля Матуніа. 
В Колинї вийшов Молодочех др. Йосиф Форшт; 
в Хебі (Еґер) вийшов член нїмецкого сторон
ництва националів др. Ернест Барайтер, против 
социялїста Шенерера. В Фалькнові вийшов Ва- 
цлав Ґеблєр, национал нїмецкий; в Карльсбадї 
Німець ліберал др. Віктор Русе; в Ж атецу (2ааг) 
вийшов на ново Німець ліберал др. Зденко Ші- 
кер; в Авсіґ прийде до стислїйшого вибору ме
жи лібералом нїмецким др. Ем. ІІферше а Нім
цем националом Рафалом Сахером; в Лїтоме- 
рицях вибрано послом поновно Німця ліберала 
др. Альойзия Функе; в Дєчинї (ТеїзсЬеп) відбуде 
ся вибір стислїйший межи дотеперішннм послом 
Німцем лібералом др. Авґустом Фурнєром а со- 
цияльним демократом Ведлїхом; в Румбурзї ви
брано послом ца ново Німця ліберала др. Антона 
Перґельта; в ІЦлюкеїіав знова Німця национала 
др. Франца Кіндерманпиа; в Лїберцу (КеісЬепЬег§) 
на ново вибраний Німець, национал Генрик 
Ираде; в Ґабльонц відбуде ся стислїйший вибір 
межи дотеперішним послом проф. Иосифом Пен
делем з сторонництва ліберального а социял- 
демократом, Францом Редером; в І чині вибрано 
послом Молодочеха Генрика Масталька; в Трут
нові відбуде ся стислїйший вибір межи дотепе
рішним послом лібералом нїмецким др. Герма- 
ном Гальхом а нїмецким националом др. Германом 
Вольфом; в Садовій вибрано поновно послом 
Молодочеха Сокола; в Чаславі на ново Мол од о-

тужив, лише вбивши взір в стіну або повалу 
глядів без мисли цілими годинами. Коли стра
жник казав ему іти, ішов, вставати — вставав, 
лягати спати -  лягав.

З такою самою апатиєю був би ся дав 
прикувати до тачок і двигав би тягарі, але не 
вислали єго до копальні, лишив ся на місци.

Судні не знаючи що робити з сим живим 
трупом, віддали єго лікарям — ониж від сего, 
щоби знали, що діє ся в голові людскій і в серци.

Взяли они Войтка в свої обороти, слідили, 
досліджували, давали ему ріжні ліки, однак хлоп 
як мовчав, так мовчав, як був рівнодушний на 
все, так був. Не оглянув ся, не моргнув оком, 
коли вели єго з вязницї до больницї, не зачу
дував ся, коли найшов ся серед нещасливих 
божевільних, що кричали, сьпівали.

І так минуло єму кілька літ житя в мурах 
душних, в бездїльности, тому мужикови, що від 
дитини був на волі, раз-враз на поли, в лісі, на 
лугах, при роботі...

В остатнім року настоятель больницї ви- 
дячи, що Войтко спокійний і не займає нікого, 
казав єму в городі робити, листе громадити, 
улицї скородити, землю конати.

Робив як найкрасше, не віддихаючи зовсім, 
доти, доки не казали перестати.

Слухняний на всі прикази, робив всяку ро
боту, замітав коридори, дерево носив До печий, 
води лише не давали єму носити, бо коли по
бачив ведро з водою, сейчас вмивав в нім руки 
і вмивав так довго, доки не відобрали єму води.

чеха др. Йосифа Герольда; в Лїтомишлю Моло
дочеха др. Болеслава Плячека; в Таборі, Моло-; 
дочеха Карлика; В Вітїнґав (ТггеЬои) вибрано 
знова Молодочеха дра Івана Слявіка; в Будїє- 
вичах вийшов ческий консерватист князь Фри- 
дерик Шварценберґ, комиромісовий кандидат 
Молодочехів і ческої більшої посїлости февдаль- 
ної против нїмецкого ліберала дра Фрид. Нїтше; 
в ГІїсеку вийшов знова Молодочех Франц ПІварц; 
в Міс (ВіаіЬго) вийшов знова ліберал др. А'нто- 
ній Штер. ГІри вибовах з курні більшої посї
лости на М о р а в і вибрано кандидатів компро- 
місових з нїмецкого сторонництва вірноконсти- 
туцийного, з партиї середної і консерватистів 
дотеперішних послів: Дра Альойзого Дубского ба
рона Герберта Клянна, барона Максимілїяна Кі- 
бека, Еміля Терша, Антона дра Бальтазого, 
Зиґмунта гр. Берхтольда, Маврикия, гр. Ветер- 
Лїлїє, Отона гр. Серенного і гр. Ґінтер Штоль- 
берґа. — При стислїйшім виборі з мійскої куриї 
в Лїнцу, в Висілій Австриї вибрано нїмецкого 
национала дра Ґустава Песлєра против нїмецко
го ліберала.

В суботу відбували ся вибори з мійскої 
куриї Низшої Австриї, Дальмациї, Стприї і Тп- 
ролю, кромі сих виборів голосували ще того дня 
палати торговельні в Чехах, Горициї, Істриї і 
Висілій Австриї і більші посїлости в Сольного- 
родї, Каринтнї, Країні і на Шлеску. Вибрано ра- 
ром 50 послів.

Участь виборців при голосованю у Відни 
виносили 80%. Середмістє Відня вибрало по
слом ліберала Ноского. Межи Коном, Вра- 
бецом і Офнером а антисемітами прийде до сти
слїйшого вибору. Навіть В ЖИДІВСКИЙ ДІЛЬНИЦІ! 
на Лєопольдштадтї прийде до стислїйшого ви
бору межи лібералом а антисемітом. Ирочі окру
ги відепьскі вибрали антисемітів.

Міста стирийскі вибрали пять клерикалів і 
одного ліберала. В двох округах буде на ново 
вибір.

Міста тирольскі вибрали клерикала і двох 
Італїянцїв. З  двох округів результат ще неві
домий.

Більша посілість каринтийска, краінска і 
шлеека вибрала разом шість нослів і всі Они є 
лібералами.

ВІСТІ! ПОЛІТИЧНІ.
> »Оз8егтаіоге ІІоішшо* оголошує письмо апо- 

стольского адміністратора в Канеї до Папи; 
в письмі тім віддає апостольский вікарнії вели
кі похвали француским морякам за їх посьвя- 
ченє при ратованю католнцких домів підчас 
помочи в Канеї. На сю відомість уділив Єго 
Сьвятість Папа француским офіцерам, котрі бра-

Лїкарі доглядали єго раз-враз, від часу до 
часу приходило їх кількох, оглядали єго, ради
лись між собою, аж вкінци порішили, що Воіїт- 
кови розум зовсім помішав ся і що нема спо
собу се направити... А що тихий, нікого не зай
має, на що має заваджати в больници, най вер
тає на село між своїх. Написали се на папері, 
відослали до урядів, до судів.

По якімсь часі прийшов стражник і забрав 
Войтка до капцеляриї, а звідси під доглядом 
двох сторожів відослали біднягу шупасом до 
Покрученої Волі.

Ішов мовчки, не обзираючись позад себе, 
не цікавий, куди єго ведуть, лише сего пса хлі
бом до себе приманив.

Вид рідного села, знакомих людий ніякого 
вражіня на нім не зробив... Не пізнав нікого, 
слова не сказав, головою нікому не кивнув. 
Сказав єму стрик: іди до хати — він пішов, а 
заставши там бабу немову, відразу став їй по- 
слушний, так, як перед тим сторожам вязницї 
і слугам в больници.

І тихо було в хаті па осторонї, мов в мо
гилі; каліка і з’умасшедший жили біля себе су
мирно, підпомагаючи одно друге... Она була го
ловою в тім біднім хозяйстві, він — рукою, она 
— напрямом, він і дихавична шкапа силою.

(Конець буде.)

ли участь в ратунку, почесні відзнаки і пере
слав апостольскому адмінїстраторови 111.000 
франків до розділу межи потерпівших підчас 
помочи.

Цісар Франц Йосиф повернув з Кап Ст. Мар
тен дня 19. с. м. осібним потягом до Відня. 
«ГгепкіепЬІаМ» приносить вісти з Полі, що три 
австрийскі кораблі Метеор, Крахе і Стар одер
жали приказ як найскорше змобілїзувати ся. 
Імовірно попливуть на Крету.

Перше засїданє Ради державної розпічне 
ся 27. с. м. о годині 11 перед полуднем. Бесіду 
тронову відчитає Цісар в салі церемоній в цї- 
сарскім замку 29. марта.

В попередних числах нашої часописи ми 
згадували про імовірну більшість в Раді держав
ній, на котрій мав би ся оперти ґр. Баденї. З  по
глядами нашими годиться «ЗаІгЬигдег С1ігоиік« 
а надто згадує, що міністри Ґавч, Ґляйспах (су- 
дівництво) і Вельзерсгаймб (кр. оборони) уступить. 
На місце міністра краєвої оборони мав би прий
ти Ґутенберґ, теперішний мінїстер зелїзниць а 
єго місце заняв би др. Білиньский, теперішний 
мінїстер фінансів, міністром фінансів мабуть 
іменовано би д-ра Кайцля. Християньско-соци- 
яльне сторонництво має полупити теку в міні
стерстві судівництва по Ґляйспаху і затвердже
не Люеґера, посадником Відня. Хто займив би 
місце 1 авча, того на разі годі знати. Згадана 
часописи уважає яко річ певну, що давна спо
лучена лівиця не ввійде до більщости І ІЦО ґр. 
Баденї не думає довше управляти без певної 
більшості!.

Сонм угорский ухвалив буджет на сей рік. 
В дискусій забирав голос мінїстер фінансів Лю- 
кач і починив деякі заявленя відносячі ся до 
угоди з Австриєю; в полеміку мінїстер не вдав 
ся, ионеже палата буде мати незадовго спосіб- 
ність заняти ся основно справою угоди. В спра
ві управильненя валюти осьвідчнв мінїстер, що 
виплата монетою металевою наступить тоді, ко
ли стягнуть ся державні ноти паперові. В справі 
заснована осібного, независимого банку дер
жавного, якого домагав ся Кошут, сказав мінї
стер, що уважає за річ іюжиточнїйшу, — місто 
засновувати новий банк, — працювати з одним, 
великим і сконсолідованим банком а передовсім 
в часі реґуляциї валюти.

»Егеш<іепЬ1аи< доносить з Будапешту: В по- 
слїдних днях полагоджено до того часу невирів- 
нані спірні квестиї в проекті устави о новій звя- 
зп митовій і гандлевій і наступило цілковите 
норозумінє межи обома правительствами що до 
дефінітивного зредаґованя тексту устави. При
пускають також, що оба правительства постано
вили в відповіднім часі перепровадити ревізию 
загальної тарифи митової. Та ревізня маєувзгляд- 
пити в рівній мірі так потреби сирої иродукциї 
як і промислу а рівнож має наступити ревізия 
спису товарів. Сю иослїдну ревізию уважають ріль
ничі круги за необходиму.

»КеісЬ8ап7.еі§ег« потверджує ВІДОМІСТЬ, що 
цісар Вільгельм на памятку сотнях роковин уро- 
дин Вільгелі,ма І. казав вибити медаль. Медале.м 
сим бажав би цісар наділити не тілько участни- 
ків урочисти але як найбільше число вояків. 
Гадка ся може здійснити ся лиш тоді, коли 
би репрезентацій краю ухвалила на се потріб
ний кретит. В разі браку фондів цісар знижить 
значно роздачу того медалю.

Адмірал Гельман подав ся був до димисиї. 
Однак цісар Вільгельм відбувши дошу нараду 
з князем Гогенльоге в канцлєрскій палаті не 
прнняв сеї димісиї. При дальшій розправі в нї- 
мецкім парламенті над побільшенєм фльоти нї- 
мецкої промавляв социяльний демократа, Фоль- 
мар против кредиту а так само говорив Бенінґ- 
зен, ліберал. Сей послїдний доказував, що Ні
меччина не потребує такої численної фльоти, як 
Франция, а радше випадало би збільшити сухо
путну армію. Посол Ріхтер виказував, що комісия 
буджетова за далеко посував ся, бо пропонує 
Палаті, щоби ухвалила більшу суму на маринар
ку як разом Австрия і Італія; критикував не
приязно також політику нїмецку за вмішане ся 
в справи Трансвалю і Крети. Секретар держав
ний Маршаль боронив правитьство перед заки
дами Ріхтера і горячо иоручає ухвалене кредиту 
на маринарку. Дискусій над тою справою нині 
ще не покінчено.

Францускі социялїсти дивили ся все кри
вим оком на союз росийско-француский, однак
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довший час маючи взгляди на публичну опінїю 
в Франциї, не виступали они рішучо і отверто 
против напряму Франциї в заграничній полїтицї 
а передовсім против союза Франциї з Росиею; 
тепер однак, коли сподіють ся, що публична опі- 
нїя не пійде против них, бо повстане на Кретї 
і підмога Грециї знаходять симпатию в широ
ких кругах францускої суспільності! — викори- 
стують сю нагоду і видають маніфест, як се 
ми позавчера згадували до народу. Маніфест сей 
в скороченю звучить; «Ото, єсли нравительство 
попихає француску републнку до борби против 
пригнетених, то се діє ся длятого, що Франция 
увійшла з Росиею в союз. Та сама нещасна по
літика, що завела наші кораблі до Келю, прине
волює тепер Францию до виступлена в обороні 
і на користь орєнтального деспотизму».

В с п р а в і  к р е т е н ь с к і й  як і в цілім по
сту пованю Грециї надходять все ще суперечні 
вісти. В послїднім числі ми донесли, що Греция 
постановила не уступити з Крети, тимчасом по- 
слїдні вісти з Атен надходять, що Греция 
не тілько згодила ся на вицофане своїх 
війск з Крети. але що вже їх навіть вицофує. 
Рівночасно з тими вістями з Атен йдуть трохи 
иньші вісти з Крети а іменно з міста Канеї. Пі
сля інформаций, які часописи одержують з Ка
неї виходило би, що правительство в Атенах 
грає хиба дволичну політику, бо єсли Греция 
думає забрати своє війско з Крети, то чейже 
полковник Васос не нагромаджував би тілько 
жнвностн в Сфакиї і не цофав би ся в середи
ну острова. Деякі поважні заграничні часописи 
толкують сю річ так, що постанова правитель- 
ства уступити перед домаганєм держав відно
сить ся лише до тих кораблів що стояли накре- 
теньских водах і ті дійсно відплили з під Канеї 
до Черіґо; війска однак, котрі вже е на Кретї 
мали би ще там полишити ся що найменше до 
того часу, заким держави згодять ся хто має 
успокоїти Крету. Пицифікованє Крети предста
вляє не малі трудності!, бо вимагає до 15.000 
війска. Австрия, Німеччина, Італія і Франция 
мали відмовити участи в пацифікациї; тілько 
Англія і Росин хотять вспільно переводити ту 
акцию, але не можуть до того діла приступити 
так довго, доки не зложать децидуючих зая
влені» в тій квестиї.

Бльокада, котра мала в неділю рано роз
почати ся, ограничить ся тілько на береги Крети 
а пізнїйше коли би Греция не хотіла своіх війск 
в певнім означенім часі усунути з Крети, тоді 
будуть держави бльокувати і Ііірей.

„Оаііу Теїе^гарії" в кореспонденція з Пе
тербурга доносить, що Нелїдов повідомив своє 
правительство в Петербурзі про намір Грециї, 
мов би она хотіла у р я д и т и  д е м о н с т р а ц и ю  
с в о є ї  ф л ь о т її п р о т и в  Т у р е ч ч и н и , щ о б и  
т и м  р об  ом  з м у с и т и  д е р ж а в и  до  а п е
нс и і К р е т и . З  тої причини мав Нелїдов про
сити о побільшене чорноморскої фльоти, щоби 
в потребі підпомочи турецку фльоту против 
грецкої. „ \ ’О88. пояснює те донесене Не-
лїдова в той спосіб, що Роси я від давна шукає 
случайности, аби одержати иозволенє до пере
їзду Дарданелїв і Босфору.

ІІослїдна вість з Атин звучить: Грецкий 
полк імені! наслїдника ир'естола по ревії опу
стив Атени і удав ся на границю Тесалїї. На
селене пращало відходяче войско ентузиястич- 
ними окликами.

Н О В II н к и.
— Оборона духовеньства. Довідуємо ся з до

стовірного жерела, що Єго Ем. Кардинал Силь- 
вестер зажадав актів судових в справі увязне- 
них сьвящешіків, щоби по переведешо доходже- 
ня взяти духовеньство в оборону і уиімнути ся 
евентуально о заподіяну їм кривду.

— Загальні збори. Руске товариство педаго
гічне в Тернополя уряджує 25 марта в комна- 
тах «Бесіди» о годині 3 по полуднії загальні 
збори з такою програмою: 1) Справозданє виді
лу з діяльності! за минувший рік. 2) Справозда
нє касиєра. 3) Справозданє контрольної комісій. 
4) Внесеня членів.

— Мудрість ради громадско . «СагеЬа Хагосіо- 
л\-а« приносить ось яку неімовірну вість: До Ке- 
ляновскої, дідички Кізлова, в повіті камінецкім 
прийшла рада громадска під проводом війта і 
осьвідчила їй, що на найблизшіи сесиї увійде 
ухвала, силою котрої кожда вдова по дідичу

буде мусїла піти на пенсию до міста а маєтки 
мають перейти на власність громади. Наївний 
війт запропонував дідичці не чекати устави а 
приняти від них відступного 50 зр. і зараз ви
брати ся з села. Притомна дідичка згодила ся 
позірно на все і запропонувала угоду списати і 
занести до староства. Лицарі громадяни вчини
ли се як стій, але коли принесли угоду, старо
ство післанцїв сейчас арештувало а прочу раду 
в невдовзі так само.

— Убийство в Давидові. Про убийство в Дави
дові кружать найріжнїйші і найсуперечнїйші ві
сти а польскі дневннки заповняють ними цілі 
шпальти і переробяють їх на всі можливі і не
можливі способи. Послїдний опис убийства в Да
видові в «Сгагеі-Ї Хагойоїу-іїт» описаний так до
кладно наочним (?) сьвідком, що не тілько по
дав широко і докладно факт убийства, але що 
важнїйше чув навіть докладно всі слова убий- 
ників. Но, подивляємо зелїзні нерви того наоч
ного сьвідка! Оповідають, що жандарм на вид 
того страшного убийства, мав в першій хвили 
остовпіти, а кореспондент був в силі дивити ся 
на ті страшні сцени і уважати навіть на пооди
нокі реченя. От-от сьвіт увірив би був, що убий- 
пики не були Русинами, а тепер годі, коли на
очний сьвідок пише, що чув руску бесіду. Ви- 
дите, так і в Давидові завинили Русини, хоть 
там з давен-давна їх нема. Аж сей кореспондент 
знав що треба написати!

— Увільнене. Арештованого росийского публи- 
циста, Водовозова на припорученє Намістництва 
випущено на волю і відставлено полїциєю на 
росийску границю.

— Остроз без мужчин. На Тихім океані ле
жить малий островець, для котрого шукає одна 
американьска агентура — мужчин, бо там захо
дить небезпеченьство, що населене вимре зовсім. 
На острові мешкають тілько самі женщини — 
всіх мужчин забрала немилосерна смерть. В Сан- 
Франціско утворило ся товариство, що взяло 
собі сю подію так дуже до серця, що в свої 
статути вложило завдане вишукати чоловіків 
для позісталих вдів і дівчат. Споре число Ого
лошень вплинуло вже, а коли дійде до сотки, 
тогди вишлють цілий транспорт мужчин на 
остров, де жінки очікують їх певно з великою 
нетерпячкою.

— Лєґенда про чуму, розказує нам: Початок 
страшній недузі дав один скупар, що перед кіль
кома тисячами літ мешкав на плідних долинах 
ріки Ґапґесу. Сей скупар був паном великих но- 
сілостпй; на єго полях пасли ся несчислпмі ста
да волів, овець і коний; в скринях, окованих 
зелїзом лежали великі брили золота і дорогих 
камінів. Скарбів тих не уживав скупар ані для 
себе, ані не ставив з них жертв для богів. Він 
не построїв ні одної сьвятинї а милостині не 
давав сьвятим жебракам, що нераз стукали до 
єго дверий. Раз вибрав ся сам бог Вішну в по
стати пустинника і явив ся в двертх закамені
лого скунаря з просьбою о милостиню. Скупар 
не пізнав бога, відмовив милостині і відогнав 
пустинника києм від хати. Розгніваний Вішну 
зніс ся в гору, а небо облекло ся чорними хма
рами. Серед громів і лискавиць промовив грізно 
бог: «Проклинаю то золото і ті богацтва, що 
роблять вас нужденних такими закаменілими 
скупарями. Нехай з них виплодять ся слабости, 
нужда і знищене. Проклинаю той край, що но
сить в собі таких скупарів, проклинаю кождого, 
хто відважить ся станути на тій землі.» Богач, 
переляканий страшною грозьбою, присяг, що 
знищить перед смертию все золото, що роздасть 
своє майно, щоби тілько грозьба бога не спов
нила ся. Коли вже постарів ся і перечував ко
пець свого жнтя, велів своє золото стопити, 
стерти на порох а потім змішати з мукою і ви
ном. Робітників, занятих тою роботою, поубивав, 
щоби не могли зрадити тайни. Потрави, прила
джені з тої муки і вино велів він роздати по
між своїх невільників і бідних підданих. Однак 
мимо сего добродійства, зазнав він наслідків 
страшної грозьби. Цілу людність обняв одного 
дня дикий шал; нищено широкі поля, руйновано 
мешканя, доки смерть не змела всіх мешканців 
Ґапґесу. Лишив ся один богач... Довкола оточу
вала єго пустиня і знищене, єго взір блукав се
ред зчорнілих трупів, він вдихав затроєний воз- 
дух, що віяв з далеких піль. Серед страшних 
мук набренїло єго тіло і стало подібним до тру
пів, що єго оточували; золото, котре хотів зни
щити, війшло єму в кров, затроювало поволі! 
цілий організм, доки смерть не звільнила єго з 
тих страшних мук. По цілім краю віяв горячий 
воздух, богатства скупаря замінили ся в поло- 
мінь, що всьо палив, нищив міста і села. Люди 
падали, як комахи перед дощем, а всі ті неща
стя були карою за гріхи одного чоловіка, котрий 
великого Вішну відогнав від своїх дверий. Доки 
невірні ісповідники Будди замешкують сьвяте 
місто і сьвятий край, доки Вішну єсть в погор
ді, — доти буде тривати на землі то знищене.

— Від’їзд грецких охотників. Одескі дневни- 
ки так описують від’їзд грецких охотників з о- 
дескої пристани. Дня 16 с. м. о 10 годині від
плив грецкий корабель «Ольга» з Одеси. Перед 
виїздом корабля прибула тамошна грецка ко- 
льонїя множество пані», щоби заманїфестуватн

свої симпатиї для в ід ’їзджаючих на Крету. По- 
межи резервістами було много людий молодих, 
повних фантазиї а всі они то охотники.

— Патріс, патріс! (вітчина) — кличуть, бу
дучі герої.

Патріб, патріс! — відповідають оставші 
в пристани, посилаючи тамтим щирі жиченя.

Там старець припадає до якогось молодця, 
цілує єго, гласкає довго лице рукою, знов кла
де поцілунок і так без кінця. Молодець вириває 
ся вкінци і біжить в рамена сестер і братів.

Пращайте! і нервовим ходом вбігає на ко
рабель.

Хороша невіста розмавляє тихесенько з 
високим мужчиною. До них тулить ся маленьке 
хлопя. Мужчина хилить ся і підносить синка ви
соко над голову. Хлопчина плескає в долоні і 
сьміє ся. З  очий тата поплила звільна слеза, 
повисла на вусах і заясніла в сонци всїми крас
ками дуги. Обняв жену і дитя, зложив горячий 
поцілунок і побіг за прочими.

На корабли горстка від’їзджаючих згурто
вана ся коло якогось високого мужчини, з ари
стократичними чертами лиця. — Ж елаю вам 
любі другії і земляки поводженя в справі, що 
живо обходить цілу Грецию! Поздоровте від нас 
і там земляків. У відповідь несесь грімке: Сла
ва! Дзвонять. Відпроваджуючі опускають кора
бель. Охотники виступають наперед корабля і 
і розмавляють, жартують та плачуть з тими, 
що стоять на березі.

— «Іоанніс, Іоанніс! — несесь голос по 
пристани. Охотник, що стояв з приложеною ху
стиною до очий, відриває її, отирає слези, у- 
сьміхає ся, сягає до кишені і витягає пригорщ 
срібної монети. Підносить руку і з розмахом ме
не монету, котра поблискуючи на сонци летить 
на беріг. Лапають єї в леті хлопці. Хоче се по
вторити, та товариш лапає єго за руки і зго
дить конець сему марнованю. Дзвонять в по- 
слїдне. Чути приказ до плавби. Летять в гору 
хустки — капелюхи!

— Пращайте, пращайте!
Корабель звільна віддаляє ся від берегів.
— Пращайте, пращайте!
Охотники закрили площу при корабли. Ґе- 

стикулюють, шлють поцілунки рукою і повіва
ють хустками. Одна з хусток вириває ся з рук, 
летить з вітром, кружляє якийсь час в воздусї 
і паде в воду. За  нею летить друга, трета...

В товпі віддихуючій народним одушевле- 
нєм, на боці стоїть Турок в червонім фезї, 
сильно затисненім на чоло. Лице грізне а чор
ні єго очи блищать зловіщо.

За кілька хвилині» никне нам з перед очий 
корабель з горсткою хороброї молодежп і на
хмареним Турком.

— Арештоване за купно голобів «Хомга Ке&г-
ша« доносить, що в кругах адвокатских в Кра
кові несесь поголоска, що др. Сайнфельд, адво
кат з Кракова зістав арештований в Новім Сан- 
чп з припорученя староства за те, що купував 
голоси при виборах.

П о їз д  и з е л  ї З IIII ц ь
від 1 я. ст. мая 1896 після львівского часу.

Відходять зі Львова.

до Кракова 5-16 9-18 б ІО-зі 3  26 II 7-21 11 -Звц
Підволочиск . 6-36 П — 10-05 2-47 п — ї ї "  П

(з Підзамча) 6-50 „ — Ю-25 З 04 п — ї ї "

Черновець 6 *в п , — Ю-01 3 21 п — 10-зТ

Стрия . . . 5-й — 10-н 3-М п 7-58 —
Равп рускої . — — 9-51 — 7-Я —

» Янова . . . — — 1021 3-36*) '— 9 - м
>» 1-41**)

Приходять до Львова

3-ь Кракова . . б'*» п 9-зі 2-06 п 7-зі 9 216 Ю-06
Підволочиск . — 8-41 3-ю п 5-46 10 *іп
(на Підзамче) ' — 8-18 2-54 п 5-21 10-28 п
Черновець 8-04 2-37 6-49 10 я п

Стрия . . . 8-38 2-27 10-46 12-48
»» Равн Рускої . 8-51 6-21 —

Янова . . . 8-26 6-04 9-зо

*) В неділі і сьвята не курсують.

**) Лише від 16 червня до 81 серпня тілько в неділі 
і сьвята.

Ті числа, в котрих підчеркнені мінути чорною лі
нійкою, означаю ть п о р у  н іч н у  від 6'ООгод. до 5 69 год. 
вранці.

Поспішні поїзди напечатані товстими буквами і озна
чені буквою п., поїзди блискавичні, при котрих нема во
зів III. клясп, буквою б.

Львівскій час розрізняв ся від середньо-европейского 
(зелїзнпчого) о 36 мінут, іменно коли після середньо- 
европейского часу всть година 10, то після львівского 
єсть 10 год. 36 мін.
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К н и г а р н я  1
..Наукового Товариства імени Ш е в ч е н к а “

у Львові, ул. Академічна ч. 8.
продає слідуючі книжки:

Др. Кміцїкевпч. Вільгельм Тель ПІілвра • • —ЗО зр.
Вол. Варвіньский. Цїсар Іосиф II., відчит • —ТО „
A. К. Толстой. »Дитячий і хлопячий вік» • 140 „
З чужих зїльників, збірник оповідань • • Г40 „
Василь Барвінок. Безталанне сватане, оповідане —БО „ 
І. Баштовий. Україньство на літературних позвах

з Москвовщиною . . . .  —-50 „ 
Стефан Качала. Похід Собвского під Відень 1683 — 20 „

„ Істория коротка Руси • • 100 „
Микола Костомаров. Руска істория в житеписах

II і III томи по —'ЗО „
„ Історичні монографиї т. І. 2*20 „
„ Богдан Хмельницкий, т. І,

II, III, IV ■ ■ 6'40 „
,, Гетьм. Ів. Виговского і Юр.

Хмельницкого • 1'60 „
„ Гетьманованв Брюховецкого 126 „
„ Гетьманованв Дамяна Мно

гогрішного • • • 1'2б „
„ Гетьманованв Самійловича Г25 „
„ Гетьманованв Мазепи • 1'50 „

B. Антонович і Д. Іловайскип. Істория великого
Князівства дитовского • • 1'60 „

Д. Іловаискнй. Княжий пернод до Данила Галиц-
кого ч. 2. • • • • • 1'80 „

Смирнов, Дашкевич, ІІІараневич. Моноґрафії до
істор. Гал. Руси . . . . .  150 „

Василь Лукич. Угорска Русь . . . .  — 15 „
„ Ватра, альманах стрийский • 100 „

Др. Смаль-Стоцкий. Міпогіїаїзуоіит • — 50 „
„ Руска школа, випуск 1 і 2 по — ЗО „

Хванько. В народ, оповідане . . . .  —'15 „ 
Мих. Пачовский. Про Билини і думи рускі • — 10 „
Олександер Колесса. Шевченко і Міцкевич • Г00 „ 
Левенко. Пани і люди, повість • • • — '80 „

„ Салдатский розрух . . . .  —ТО „ 
Іван Сурик. Твори з московского • • • —ТО >,
Герінґ-Герасимович. IIІо то в господарність • —'20 „ 
Шевченко з бандурою над Дніпром • • —'26 „
Осип Маковей. Поезиї ч. І. • • • —'20 „

„ Оферма . . . .  —-10 „
„ Весняні бурі . . . .  —ТО „

Михайло Старицкий. В темряві драма . • —20 „
„ Облога Буши • • —'20 „

* * * Нарід в неволі • • —ТО „
Юлій Верне. Подорож довкола землі • • —'60 „
Молитвенник народний (фонетичний) • • —'20 „
Осип Барвиньский, Павло Полуботок, траґедия — 20 „ 
Марко Кропивницкий. Титарівна драма • • —'20 „
Школиченко. Між народ, повість • • • —'20 „
Кирило Студиньский. Лірники студия • • — 20 „

„ Пересторога • • • І'ОО „
Панас Мирний. Лимерївна, драма • • • —'20 „
Митро Олелькович. Писання україньскі • • —ТО „
Василь Кулик. Писання . . . .  — 10 „ 
Василь Щурат. Чернеча республика на Афонї • —ТО „

„ Замітки до Чернця Шевченка • —ТО „
„ Пісня про Ролянда • • • — 50 „

Брет Гарт. Кріссї, повість . . . .  —'60 „
„ Батьки іі діти • • • 120 „

Тургенев Ів. ДворяіФске гнїядище, повість • —'65 „
„ Дим, повість • • ■ . — 50 „

Вас. Ріленко. Іфіґенїя в Тавриді, драма • • — ЗО „
Мих. Коцюбиньский. >Хо« оповідане . . —ТО „

„ За для хозяйства • • —ТО „
Цервантес-Мірон. Пригоди Дон Кіхота • — 40
Вол. ІПухевич. Записки школяра • • . —-20

„ Від Бескпда до Андів • — ТО
Дніпрова Чайка. Казка про сонце, Писанка по —'5  
Учитель з року 90, 91, 93, 94, 95 по • 2 00
Дзвінок з рочн.: 92, 93, 94, 95 по • • • 4 00
Байки Глїбова • • . . .  —-5
Вас. Ільницкиіі. Читанки 1, 2, 8, 4, по • • —ТО
Лев Толстой. Микола Палкий . • • —ТО
Ґерстекер. Розбишаки на ріці Місісіпі • —'80
Елїза Оржешкова. »Хам«, повість • • • 100

„ Низини . . . .  —-75
Октав Фейлет. Дневник одної пані • ■ — 60

3 великого сьвіта ■ • • —'80
Стефан Руданьский. Твори т. І.
М. Грушевский. М. Виїмки з жерел до істори 

України Руси
„ Жерела до істориї України Ру

си т. І. .
Волод. Шашкевич. Зїльник, иоезиї •
Іос. Левицкий. Проби поетичні ч. 1.

—■40

100

200
— ТО 
-■20

Учитель
орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотижднев- 
ник педаґоґічно-науковий, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень-

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на пів 
року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

Т. А. КАЛІЧЕК.

уб р
Робітня

ань ж іночих
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовлена і виготовляє їх з ґу-
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.
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Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский.

Адмінїстрация І

РУСЛАНА В
В

глядає анонсера.
Зголошувати ся в Адміністрацій (ул. Ф 
Коперника ч. 9, II. поверх) між го- В  

диною 12-ою а 1-ою в полуднє.
§3)

Дріжджі на сьвята
просимо завчасу замовляти і визначити день, коли ма
ють бути вислані а заразом виразно подати, чи мають 

бути 1-а чи ІІ-а.

Рівночасно повідомляємо, що одержалисьмо

сьвіже, випробоване і добре кільчаче ся

н а с ї н е
котре находить ся вже по всіх наших філіях.

З поважанем
і —? Народна Торговля.

А Ґ Е Н Щ ІЯ  Ч А С О П И С И И

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і6-?

приймає передплату на всї часописи у вских 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

принимає вкладки на

а в - н н и ж о ч н и

ГАЛІЩ КИЇЇ
К Р Е Д И Т О В И Й  Б Й Н К

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
ГІПОТЕЧНОГО

кугіуе і продає

в с я к і  п а п е р и  ц їи н і

і МОНЕТИ
по н а й д е  пі е в пі і м курсі деннім не чи- 

слячи ніякої провізні.

Контора виміни і в ід д іл  
депозитові!й перенесен і до 
льокалю  партерового в бу
динку банковім.

(2-?)

«ЖК8

З  Друкарні В. А. Ш ийковского.
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